

满眼的爱只为学生

——记邵阳市第三中学教师周牡

邵阳日报记者 李超 实习生 王笑笑

6月4日上午,市第三中学教师周牡习惯性地来到任教班级的窗外,透过窗户查看学生们上课的状态。“嗯,还不错!”看着学生们认真学习的样子,周牡面带微笑地点了点头。

“满眼的爱,只为学生。”这是2011年参加工作以来,周牡给自己定下的为师准则。13年来,无论是之前在市十二中,还是如今在市三中工作,周牡始终坚持用高标准要求自己,不断夯实专业水平和师德修养,将学生们的成长作为自己的奋斗目标,努力践行时代赋予教育工作者的光荣使命。

勤学强业务。尽管是湖南师范大学历史学专业“科班”出身,但从教以来,周牡仍然坚持不断学习,常年订阅《人民教育》《湖南教育》《中学历史教学参考》等教育专业报刊杂志,系统学习和研究基础教育课程改革理论,广泛涉猎各方面的知识,积极参加继续教育培训,不断更新教育观念、拓宽知识视野,为做好教育教学工作奠定基础。靠着勤奋地学习、刻苦地钻研,再加上长期一线的教学

实践,周牡逐渐成长为一名知识较为全面,能胜任多种学科教学工作的合格教师。近年来,她执教的课程、撰写的论文多次获奖。2018年,她执教的课程《解放战争》在省中学历史教学竞赛中获二等奖。

创新促教改。在教学中,周牡准确把握教材要求,依据新课程标准创造性地使用教材,将所授知识与社会生活实际紧密联系起来,灵活运用先进的教学手段组织和开展教学。她十分注重探究性教学,让学生在动手操作中发现、分析问题、解决问题,让学生成为学习主体。她所教班级历史单科及格率、优秀率一直保持高位。

大爱为成长。周牡始终坚持以理想信念教育和思想品德教育为核心,把加强道德教育、纪律教育、法制教育、安全教育和行为习惯教育作为重点,把“自尊、自信、自强、自律”作为基本内容来开展班主任工作。她狠抓班级的常规管理,突出日常行为规范,帮助学生养成良好的行为习惯。平日,她通过书面调

查、周记检查和谈心等方式,深入了解每一名学生的基本情况,掌握学生的思想动态,及时帮助学生答疑解惑、解决困难,为学生的全面健康成长奠定基础。

践行光荣使命,化育时代新人。面对未来,周牡说,她将不断充实自己、完善自己,用专业与爱陪伴学生、守护学生,帮助他们以更好的姿态展翅飞翔。



主办:邵阳市教育局 邵阳日报社



郁金香 刘玉松 摄

平凡之美

你看,大街小巷里不断地穿梭着橙色“骑士”的身影。无论是艳阳高照还是寒风凛冽,这些快递员们始终坚守在岗位上,将温暖和快乐传递给每一个人。

你听,“沙沙、沙沙”,酷热的街头传来均匀的扫地声。循声望去,只见一个清洁工顶着太阳,挥动着扫把。他已经成为一个“汗人”了。他的衣服浸透了汗,粘在身上。你要知道,正是有着这群勤勤恳恳的环卫工人,我们才有了干净整洁的街道。

苔花虽如米小,也要学牡丹灿烂开放。小草虽弱,但也会展现它“野火烧不尽,春风吹又生”的精彩。像上面提到的“平凡人”太多太多了,他们有的站在街头,指挥交通;有的坚守三尺讲台,传承文明……他们都有一颗关心他人,无私奉献的心。

这群平凡人,用自己的光和热,传递着勇气与美好,温暖了整个世界!

大祥区滑石小学
122班 曾一帆
指导老师 姚珊珊

诗韵四季

四时之景不同,春有百花秋有月,夏有凉风冬有雪。在诗人的笔下,四时更是有着无法抗拒的魅力。

春天,繁花似锦,风情万种。诗人笔下,有“天街小雨润如酥,草色遥看近却无”的早春,有“人间四月芳菲尽,山寺桃花始盛开”的晚春;有“清明时节雨纷纷”让人愁苦满腔的雨春,有“碧玉妆成一树高,万条垂下绿丝绦”赏心悦目的早春……

夏季,尽管烈日炎炎,让人备受煎熬,但一阵清风拂过,亭台轩榭间顿时就有了凉爽与惬意。“垂缕饮清露,流响出疏桐”,蝉为夏歌唱。“风声撼山翻怒涛,雨点飞空射强弩”,雨为夏舞蹈。“出淤泥而不染,濯清涟而不妖”的荷,有“映日荷花别样红”的艳丽,更有“荷叶罗裙一色裁,芙蓉向脸两

边开”的清新。秋天,有“喜看稻菽千重浪,遍地英雄下夕烟”的丰收喜悦,有“秋风起兮白云飞,草木黄落兮雁南归”的萧瑟,更有“晴空一鹤排云上,便引诗情到碧霄”的豁达。

冬季,万里雪飘。“六出飞花入户时,坐看青竹变琼枝”,高骈为雪着迷。“千峰笋石千株玉,万树松萝万朵银”,元稹为雪惊叹。

春的娇媚,夏的热烈,秋的丰饶,冬的含蓄,在诗人的眼中各具风情,在骚客的笔下变幻无穷。让我们遨游在浩瀚的诗海中,去探寻那无尽的天地,去感受诗人丰富深沉的情感世界吧!

北塔区北塔小学
126班 蔡峰桦
指导老师 唐小芬 陆妮

爷爷的菜园

一个美好的周日,爸爸带着我偷摸回了趟老家,去看望我的“种菜迷”爷爷。

晌午的太阳十分毒辣,我被照得睁不开眼。我眯着眼,远远一望,发现爷爷果然正蹲在他的小菜园里,给白菜挨个施肥。我走过去,叫了声:“爷爷。”爷爷没动静。“爷爷!”我又大声朝爷爷叫道。爷爷吓了一跳,竟连手里的水瓢都掉了。“哦,你们怎么回来了?”“没事,就回来看看。”爸爸接话道。“行,那你们先回屋吧。”爷爷说完便又去照顾他的菜园了。

在屋里休息了会儿,我坐不住了,便向外走去。

“爷爷,我也要种菜。”

爷爷答道:“那你帮忙去摘黄瓜吧,摘完黄瓜把那片地里的豆角和南瓜也摘了,最后去把土豆挖出来些。”我应了声好,便兴致勃勃地去了地里。黄瓜架搭得不够高,就是最顶上的,我也摘得到。摘完了黄瓜,我又去摘南瓜和豆角。南瓜又大又甜。有多大呢?大约有我的头那么大。豆角又长又脆。有多长呢?大约有我的小臂那么长。最后,我又去把地里的土豆给挖了出来,大小都有,还有奇形怪状的。

干完了活,我转头去看爷爷,他正给萝卜松土。锄头被他用力锄进地里,发出“滋滋”的声音。我提着装菜的篮子走过去。爷爷也锄完了地,看到我满满五大篮的收获,嘴角瞬间咧到了后脑勺:“值!这一年的辛苦,总算没有白费!”看到爷爷开心的模样,我觉得空气中好像被掺进了蜂蜜一样,甜滋滋的。这一整个下午,爷爷脸上都挂着那慈祥而明媚的笑容,就像是把笑容焊在了脸上一般……

爷爷可真是十足的“种菜迷”。这一小片菜园,可都种在了他的心坎上哩!

双清区前进小学114班 李诗懿
指导老师 刘意

画伞

一个星期六的下午,我坐上刚洗完澡的“小电驴”,一路飞驰,来到文化馆上美术课。

下了车,我飞快跑到教室。在门外,我发现大家正在画纸伞。我兴奋极了,冲进教室,生怕没自己的份儿了。我拿起一把纸伞,拆下包装纸,撑开放在桌上。谁知那纸伞似乎不愿被打开似的,突然变得松松散散,怎么都撑不开。我只好重新拿一把,再拿上颜料和画笔,一蹦一跳地回到座位上。

我拿起范画,打开颜料,一心一意画起来。突然,我遇到了难题:颜料盒里没有棕色,该怎么办呢?我急忙问王老师。老师说:“红、黄、黑三种颜色能调出棕色。”我不断加颜料,终于调出了合适的棕色。

大家一个个都画完了,渐渐地,教室里只剩下我一个人了。妈妈告诉我不要急。接着,我和妈妈一起涂完了纸伞的青绿色部分,就骑着小电驴回家了。

邵阳县塘渡口镇第五完全小学1883班
胡熠豪
指导老师 姜细英

关于母亲

母亲对我总是十分关心与挂念,但我却不是那么当回事。总觉得这是她本应该做的,从来不觉得自己这种想法有什么欠妥。当那天看到从相册中偷溜出来的一张相片,我改变了想法。

相片上面的女子,笑得那么天真浪漫,全身上下都洋溢着青春的气息。一时间我竟没有认出她是谁,只是觉得她十分熟悉。我将照片轻轻地夹进书中,心想也许外婆知道她是谁。

假期里,我迫不及待地拿出照片给外婆看。外婆轻抚着我的头说:“她呀,是外婆的囡囡。”“囡囡!”我瞬间知道了,这上面的女孩是母亲。

外婆拿出一本厚厚的相册,翻给我看。上面记录着囡囡的点点滴滴——从一位天

真烂漫的孩童再到亭亭玉立的姑娘。她是那么的自信阳光且动人。

我转头望向母亲,看见她正在阳光下,吃着香蕉。我仿佛看到相册中的囡囡回来了。这一刻,泪水已经湿润了我的眼眶。我冲向母亲,紧紧地抱住她,现在我只想抱着她。回忆过往,我是那般的幼稚,但她却呵护着我的点点滴滴。

母亲曾经也是一位楚楚动人的女孩,现在却被岁月在脸庞留下了许多痕迹。想到这,我早已泪流满面。她蹲下身子轻轻为我擦去眼泪,问我为何哭泣。我只是不停地摇头。她没有追问。直到我手中那张照片滑落,她也终于没有忍住,流下了晶莹的泪水。

我想不明白,那个天真烂漫的囡囡是怎么变得如此坚强?她却只说自己是“妈妈”。“妈妈”,多么沉重的词语,这便是她成长的理由。

新宁二中164班 李瑶
指导老师 胡婷 余文晖

美丽的夏天

妈妈给我拍摄照片。

人工湖里有小鱼在游来游去。许多小朋友在湖边玩耍,他们有的将花瓣放到湖里看着它随波漂动,有的摆着各种姿势在开心地拍照,还有的拿着水枪打起了水仗。

鸟儿细声吟唱,花儿竞相绽放——夏天真美好啊。

市资江学校333班 杨舒涵
指导老师 钟靓

人物为背景,通过猫咪们的对话和演绎,将历史事件形象地展现出来,让读者在欢笑中学习历史知识。

最后,我想说,这本书在讲述历史事件的同时,还注重展现了各个历史时期的文化、社会和政治背景,以及人物的心理和性格特点,推荐喜欢历史的人去看。即使不喜欢历史的,我相信你看了这本书以后,一定会喜欢上这本书的。

双清区铁砂岭小学86班 苏芯岚
指导老师 曾巧灵

我想去远方

我想去远方。我想去很远很远的地方,看看水是怎么流的、草是怎么长的、鸟是怎么飞的。

我想去很远很远的地方,在大树下乘凉,感受青草有多么柔软。

我想去很远很远的地方,凝望夕阳。

我想去很远很远的地方,走在沙滩上,听着

海浪声,以天为被,以地为床,以星为伴。

我不想被束缚,不想被限制。“既然选择了远方,便只顾风雨兼程。”

远方虽然很远,但步履不停,定会到达。

邵阳市第五中学
499班 张乐彤
指导老师 姜永宁 徐春林

株洲方特之行

“五一”假期,爸爸妈妈带我去了株洲方特欢乐世界游玩。

下了车,远远就看到了一座城堡,我迫不及待地向着城堡走去。过了检票口,只见街道两旁都是商铺,让人应接不暇。往前走,我看到了一座“跳楼机”。跳楼机倏地一下上升,上面的游客叫声极大。再往前,就是“大摆锤”。我坐上大摆锤时不以为然,觉得没什么恐怖的。大摆锤刚开始比较平稳,不一会儿开始左摆右晃,后来速度越来越快,我感觉我的脑浆都快要被摇出来

了。下来后,我头晕目眩,忍不住想吐,过了好一会儿才缓过来。接着,我去玩了“飓风飞椅”。坐上这个椅子,你会觉得很凉快。我感觉飓风飞椅比大摆锤和跳楼机更好玩,因为它不是很恐怖,反而能让人感觉到凉爽。

株洲方特欢乐世界的经典项目还有很多。这次的方特之行虽短暂,却让我回味无穷。

北塔区状元小学
124班 赵邵晴
指导老师 匡俊男 李海艳

小记者
园地
XIAOJIZHEYUANDI

